4. Tarsas

Mi sem izgalmasabb a gyerekeknek, mint a nagysziilok szekrényeiben val6 kutakodas. Egy ilyen
alkalommal az 6t unoka egy régi dobozra bukkant. A doboz egy tarsasjaték kellékeit rejtette: a jatek
tablajat, egy dobdkockat és hat kiilonboz6 szinti, 1id forméji babut. A tablan tobb 6svényen lehet
eljuttatni a ludat az itatéhoz. A jatékosok a kezdés elott kivalasztjak a kozos Osvényt, amelyen
haladni fognak.

A ludak annyi mez6t ugorhatnak eldre, amennyit a jatékosok dobnak a kockaval.
Az 6svényen lehetnek kiilonleges mezdk, amelyekre érkezve:
e alud eléreugorhat még egyszer annyit, mint amennyit dobott a jatékos,
o vissza kell térnie arra a mezore, amelyrdl inditotta az ugrast.

Az osvenyek. txt fajl soronként egy Osvény adatait tartalmazza. Az 6svények sorszamozasa
1-t6l kezdddik. Az dllomany legfeljebb 50 sorbdl, soronként legfeljebb 250 karakterbdl all. Minden
sorban egy-egy karaktersorozat van. A karakterek az M, E, V nagybetiik. Az M karakter egy
mindenféle kiilonleges tulajdonsagtdl mentes mezot jelent. Ha valaki az E karakterti mezdre 1ép,
eléreugorhat még ugyanannyit, mint amennyivel ide jutott. Ha a V karakter(i mezore 1ép, a babunak
vissza kell térnie oda, ahonnan ide ugrott. Két egymast koveto kiilonleges karakter kozott mindig
legalabb 6 darab M karakter van.

A jaték akkor ér véget, ha mindenki ugyanannyiszor dobott, és legalabb egy jatékos elérte az utols6
mezOot, vagy tullépett rajta. Azok a nyertesek, akik elérték az utolsé mez6t vagy talléptek rajta.
A dobasok. txt fajl egyetlen, szoko6zokkel tagolt sorbdl all, amely a kockaval egymast kvetden
dobott értékeket tartalmazza. A fajlban 1 és 6 kozotti szamokbol legfeljebb 2000 talalhat6. Tudjuk,
hogy ennyi dobds biztosan elegendd a jaték befejezéséhez. Azt nem rogzitettiik, hogy melyik értéket
melyik jatékos dobta.
Részlet a dobasok. txt adllomény els6 sorabol:

246561 .
Ha két jatékos jatszik, akkor dobasaik értékei felvaltva szerepelnek a dobasok . txt dllomanyban.
Tehat az els6 jatékos eldszor 2-t dob, majd a masodik jatékos 4-et, utana az elsd jatékos 6-ot, a
masodik jatékos 5-6t, €s igy tovabb.
Részlet az osvenyek. txt dllomany elsé néhany sorabdl:

MMMMMMMMMMM...M
MEMMMMMMEMMMMMMMMMMM...

Ha a mésodik dsvényen jatszanak (az MEMM kezdetiin), akkor az els6 jatékos 2-es dobasaval
a masodik mezore 1€p. Ez E tipusu mez0, ezért azonnal, dobas nélkiil még két mezdvel elorelép,
igy jut az els6 dobasaval eloszor a kettes, majd a négyes mezore. Ezt kovetden a masodik jatékos a
4-es dobasaval a negyedik mezore 1€p. Ez M tipusu, azaz mindenféle kiilonleges tulajdonsagtol
mentes, igy jatékosunk a kovetkez6 dobasig itt marad. Ismét az elsé jatékos jon. O a 6-os dobasaval
a tizedik mez6re 1éphet tovabb. Ez M tipust, ezért nem 1ép innen el, a masodik jatékos jon. O az
5-0s dobésaval a negyedik mezordl a kilencedik mezdre 1ép. Ez E tipusu, tehat rogton eldreléphet
a dobasanak megfelelden tjabb 6t mezot. A kovetkezo abra ezeket a 1épéseket szemlélteti:

mezG6 sorszdma 1. | 2. |3 |4 |5 | 6. |7 | 8 |9 |10.|11. | 12.|13.|14. | 15. | 16.| 17.
jatékos1 1 2 3
mez0 tipusa M E M| M| M| M| M| M| E M M| M| M| M| M| M| M
jatékos2 1 2 3

Készitsen programot, amely az dllomanyok adatait felhasznalva megoldja az alabbi feladatokat!
A program forraskddjat mentse 1ud néven! A program megirasakor a felhasznélo altal megadott
adatok helyességét, érvényességét nem kell ellendriznie, és feltételezheti, hogy a beolvasandd
adatok a leirtaknak megfelelnek.

1. oldal



A képernyOre irast igénylo részfeladatok esetén — a mintdhoz tartalmaban hasonldan — irja ki a

képernydre a feladat sorszamat (példaul: 5. feladat), és utaljon a kiirt tartalomra is! Haa
felhasznalotdl kér be adatot, jelenitse meg a képernydn, hogy milyen értéket var! Mindkét esetben
elfogadott az ¢kezetmentes kiiras is.

1.
2.

Olvassa be és tarolja el az osvenyek. txt €s a dobasok. txt allomanyok tartalmat!

Jelenitse meg a képernydn, hogy hany 6svény adatait tartalmazza az osvenyek. txt fajl,
¢s mennyi dobas szerepel a dobasok. txt fajlban!

Hatérozza meg, hogy melyik 6svény all a legtobb mezdbdl, és jelenitse meg az Gsvény
sorszamat €s a mezok szamat! Ha tobb ilyen is van, elegendd egyet megjelenitenie.
Olvassa be ¢€s tarolja el egy Osvény sorszamat €s a jatékot jatszok szamat (legalabb 2,
legfeljebb 5)! A késdbbiekben ezekkel az adatokkal dolgozzon!

Készitsen statisztikat a megadott sorszdmu 6svény mezdibdl! Jelenitse meg, hogy ez milyen
tipust mezObdl mennyit tartalmaz! Ha egy adott tipusti mez6 nem szerepel, akkor azt ne
jelenitse meg! (Megoldasa tesztelés€éhez haszndlja az elsé harom 6svényt is, ezek ugyanis
nem tartalmaznak minden karaktert!)

frja a kulonleges.txt fajlba, hogy a valasztott dsvény mely mez6i kiilonlegesek!
Soronként egy mezdt adjon meg a mez6 sorszamaval és a mezo6 tipusat megado karakterrel!
A két értéket egy tabulator karakterrel valassza el egymastol!

Hatérozza meg, hogy melyik jatékos jutna a legmesszebb, ha a vélasztott svényen minden
mez0 M tipusu lenne! Jelenitse meg a legtavolabb jutd(k) sorszamat €s azt, hogy a dobasok
hanyadik korében alakult ki a végeredmény! Ha tobb ilyen jatékos van, elegend6 csak egyet
megjelenitenie.

Hatarozza meg, ki nyer, ha figyelembe veszi a mezok tipusat is! Jelenitse meg a nyertes(ek)
sorszamat €s azt, hogy a tobbi babu milyen sorszamu mezon all az utolso teljes kor végén!

45 pont

Példa a szoveges kommunikacio kialakitasahoz:

2. feladat
A dobasok szama: 1956
Az Osvények széma: 43

3. feladat
Az egyik leghosszabb a(z) 11. o6svény, hossza: 206

4. feladat
Adja meg egy Osvény sorszamat! 9
Adja meg a jatékosok szamat! 5

feladat
185 darab
8 darab
8 darab

H < =

. feladat
jaték a(z) 54. korben fejezdédott be. A legtavolabb jutd (k) sorszéma: 5

>

8. feladat
Nyertes(ek): 4 5

A tobbiek pozicidja:
1. jatékos, 153. mezd
2. Jjatékos, 185. mezd
3. jatékos, 183. mezd
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